

ŠTO JE PRAVI POST?

„Kad imaš sve, ne vidiš ništa, progledaš tek kad nemaš ništa.“ Istinite su to riječi koje smo svi na ovaj ili onaj način na svojoj koži iskusili kada smo bili suočeni sa životnim gubitcima. One sažimaju sve što znači riječ post. Zato je ta riječ neugodna i neprivačajna. Zvuči naporno i grubo. Teško je postiti jer post otvara oči. Teško se odricati jer dajemo sve od sebe, a dobivamo tek mrvicu. Mogli bismo se povoditi za mišlju da to nije fer, no bit će smislenije i mudrije povoditi se za istinom da nam to treba. U vremenu u kojem svega ima na pretek, u svijetu koji nudi bezbroj mogućnosti da sebi ugodimo, post je velik izazov jer zahtijeva da nadvladamo svoj ego i porastemo u samodisciplini koja će se moći nositi s nemoralnim ponudama i čuvati one sitnice koje i ne primjećujemo dok nam je dobro, dok sve imamo, a od kojih je satkana sva naša sreća i sve što postane bitno onda kada to izgubimo. Post nije samo odreći se užitka, nekog poroka ili mesa, a, s druge strane, tješiti se delicijama morskih plodova ili čokoladom. Post je suzdržati se od nebitnih, da bismo naučili vrednovati i poštivati važne stvari u životu. Post je vraćanje istinskih vrijednosti, pravih osoba i pravih postupaka na mjesta koja zaslužuju u našem vremenu, u našim životima - koji su usredotočeni na Boga. Postiti znači uspostaviti ravnotežu, zavladati nad samim sobom, svojim željama, svojim izborima. Post je vježba poniznosti i jačanje duha. Smisao je posta približavanje Bogu u spoznaji da jedino njega trebamo jer ako njega nemamo, sve možemo imati i biti isprazni. Pravi post znači prožeti svoj život Božjom riječi i pustiti sve što nije istinito, dobro i vrijedno. Ostaviti sve suvišno. Tada ćemo moći uvidjeti čime smo sve blagoslovljeni i naučiti biti zahvalni. Post je Božji dar koji nas, kroz odricanje od onoga što ne valja, približava valjanosti života, sitnicama koje život znače, duši i tijelu Isusa Krista koji je žrtvovao sve da bismo mi živjeli radošno i mirno, sigurno i časno. Zato postimo od praznog pričanja i neuvjerljivog življenja! Budimo dostojni poziva na svetost i čuvajmo najsvetije što imamo, jedni druge!



Najviše je potrebno da onaj koji posti obuzda ljutnju, da se navikne na blagost i poniznost, da ima skrušeno srce, da odagna nečiste misli i želje, da ispituje svoju savjest, da preispituje svoj um i da provjerava što se dobrog učinilo, na primjer u ovom tjednu, i koji se nedostatak kod sebe ispravio. To je pravi post. (...) Ne govori mi da si toliko dana postio, da nisi jeo ovo ili ono, da nisi pio vina, da si trpio oskudicu. Međutim, pokaži mi jesi li od gnjevnoga čovjeka postao blag, jesi li od okrutnoga postao dobrohotan. Ako si pun gnjeva, zašto tlačiti svoje tijelo postom? Ako su u tebi mržnja i pohlepa, kakva je korist od pijenja samo vode? Ne činimo beskoristan post: jer se po samom postu kao postu ne penje u nebo.

Sv. Ivan Zlatousti



Župa sv. Fabijana i Sebastijana Varaždin

Od 10. do 16. ožujka 2025.

Godište XXII.

1. korizmeni tjedan

Broj 15 (1082)



Dragi župljani, Evandjelje na početku korizme donosi Isusov sukob s neprijateljem ljudskih duša koji se sve podmuklije i danas umiljava želeći trijumfirati na način da čovjeka udalji od Boga. U napastima vezanim za hranu, služenje i prisnost s Bogom otkrivamo stupove korizmene vjerničke odanosti: post, djela ljubavi i molitvu. Mudro je odmah u startu stvari nazvati pravim imenom jer post nije dijeta, milosrđe nije sentimentalnost, a križni put nije šetnja! Dobio sam od jedne bake molitvenik s napuknutim koricama, nerazmjerno

velikim slovima i izlzanim stranicama. Kipec, kao knjižna oznaka, bio je umetnut na mjesto gdje počinje križni put. Kako mnogo taj detalj govori o vlasniku ovoga blaga u kojem je pohranjena najveća mudrost svijeta! Postoje mnoge knjige iz kojih se uči biti pametan, ali biti mudar, to se ne može naštrebati. Molitva križnog puta trag je mudrosti kojim su išli naši preci. Jesmo li zamijetili kako se danas taj sinonim privrženosti Gospodinu pokušava omalovažiti? Prikazati kao zastarjela, srcegradajuća, preduga i dosadna aktivnost za staromodne ljude koji su neupućeni, slabo čitaju pa im trebaju velika slova da se ne pogube. Kako bi đavlu bilo drago da uspije takve konotacije i podrugljiv ton podvaliti mudrosti i snazi izvorne zajedničke molitve! I u vjerničkim krugovima promoviraju se danas tzv. privatne molitve, spontane, slobodne, intuitivne, bilo kakve, samo da ne budu one starinske. Dakako, svaka je molitva neusporedivo vrijedna i Bog ju čeka, no u vremenu pretrpanom „online duhovnošću“ iz koje se eliminira riječ pobožnost, jer zvuči staromodno, i gube se pučki molitvenici naših baka jer u njima nije ništa proizvoljno, moramo biti oprezni. Molitva nije proizvoljnost, ono što nama paše, nego je to život okrenut Bogu, a naš Bog ne ide u šetnju, nego nositi križ! Moderno je danas moliti, ni mnoge popularne ličnosti ne skrivaju svoj molitveni život, ali trebamo shvatiti da on nije odvojiv od društvenog, obiteljskog, profesionalnog, tajnog i javnog i svakog drugog života. Jer molitva nisu samo riječi, molitva je, više nego riječi, stajanje iza svojih riječi, a ne njihovo prekrojavanje da nam bude komotno, ovisno o tome tko gleda i sluša i jesmo li time polaskani ili ne. Bog uvijek sluša. Ne stavljajmo ga „na čekanje“ kada dogovaramo i rješavamo neke druge stvari, nego stavimo kipece – slike svojih života na prava mjesta kao oznake tko smo i čiji smo, odakle dolazimo i kamo idemo. Ne stidimo se na njima riječi raspelo, klecalo, pobožnost, poniznost, jer to su neizbježne i povlaštene postaje na putu križa – putu mudrosti.

vlač. Ivica

RASPORED SVETIH MISA S NAKANAMA

Dan, vrijeme	Nakane
po 10. 3. 18:00	+ Matijašić Vera, Ivan, Marijan, Gran Pavao i Valent, Droždek Slavko
ut 11. 3. 18:00	I. + Tamara Garibović II. + Lončar Josip i ob. Ferenčak III. + Gabrijel, Božo i Angela Ilić IV. + Anto i Anica Mrnjavac, Anto i Luca Krščo, ob. Mrnjavac, Krščo, Borović, Trogrlić i Bilić V. + Željko Silov, ob. Silov, Zgrebec i Kišić VI. + Stanislav Bednjanić VII.+ Prekrit Franjo i Franca, Grabar Vladimir VIII.+ Igor Ciglar, ob. Ciglar, Sopić Štefanija, Maglaić Katica, Grković Žarko, Šebrek Mirko, ob. Šebrek, Kata i Ivan Vujnović IX. + Ana i Slavko Osonjački, Elizabeta, Franjo i Josip Medved X. + Matija Grabar XI. + Dragutin Plantak, Irena Ivanušec XII. + za duše u čistilištu XIII. - na nakanu za zdravlje sina i za mir u obitelji XIV. + Slavica Sokač, Katarina i Mijo Sanjković; - za obraćenje više ob., za oslobođenje od ovisnosti, za oslobođenje od zla jedne mlade osobe, za zdravlje Sonje i obitelji XV. + Josip Rozman XVI. - na jednu nakanu XVII. + vlč. Josip Druško
sr 12. 3. 18:00	+ Milan i Mirjana Topčić
če 13. 3. 18:00	+ Ruža i Stjepan Šantek, ob. Šantek, Dragica Benkus
pe 14. 3. 18:00	+ Mariju i Josip Jalšavečki, Katarinu i Andrija Golub, Ljubica i Mijo Kovačić, Dragu i Josip Bunić, Tereziju Plahinek, Marijan i Danica Smetiško, Ivan i Josip Petrić
su 15. 3. 18:00	+ Ivan i Terezija Mraz, Katica Franjčić, ob. Mraz i Franjčić
ne 16. 3.	8:00 + Željko Hudoletnjak
	10:00 ŽUPNA SVETA MISA
	18:00 + Dragica i Andrija Šestanjan-Perić, ob. Šestanjan-Perić i Kopjar + Štrlek Rozina, ob. Trbović, Zdravec, Štrlek, Trojak

MNOGO JE ZVANIH, MALO NASMIJANIH!

Kad je Bog stvarao čovjeka, jedan ga anđeo upita: „Je li gotovo?“ Bog odgovori: „Dodaj mu još mali prst na nozi.“ „Zašto?“ upita anđeo. „Za namještaj“, odgovori Bog.

Anđeo: „Za namještaj?!“
Bog: „Vjeruj mi, bit će smiješno!“

Kruh naš svagdanji – Biblija

Uzmi Bibliju u ruke svaki dan i osvježi svoju dušu riječima iz živog izvora!

DAN	BLAGDAN	MISLI I LITURGIJSKA ČITANJA
po 10. 3.	Emilijan, Emil, Makarije, Kajo, Semplicije	Što god učinite jednomu od ove moje najmanje braće, meni učinite. Sir 17,24-29; Ps 32,1-2.5-7; Mk 10,17-27
ut 11. 3.	Kandid, Firmin, Tvrtko, Blanka	Vi, dakle, ovako molite: »Oče naš, koji jesi na nebesima...« Iz 55,10-11; Ps 34,4-7.16-19; Mt 6,7-15
sr 12. 3.	Maksimilijan, Teofan, Bernard, Budislav	Naraštaju se ovom ne će dati znak doli znak Jone proroka. Jon 3,1-10; Ps 51,3-4.12-13.18-19; Lk 11,29-32
če 13. 3.	Patricija, Sabina, Rozalija, Ratka, Kristina	Tko god ište, prima. Est 4,17k-m.r-t; Ps 138,1-3.7c-8; Mt 7,7-12
pe 14. 3.	Matilda, Borka, Paulina, Eva, Placid, Lazar	Idi i najprije se izmiri s bratom. Ez 18,21-28; Ps 130,1-8; Mt 5,20-26
su 15. 3.	Liturgija kvatri (za pokoru i obraćenje)	Oprošteni su joj grijesi mnogi jer ljubljase mnogo. iz Prigod. čitanja: 1lv 1,5-2,2; Ps 51,3-6a; Lk 7,36-50
ne 16. 3.	DRUGA KORIZMENA NEDJELJA	Dok se molio, izgled mu se lica izmijenio. Post 15,5-12.17-18; Ps 27,1.7-9.13-14; Fil 3,17 – 4,1; Lk 9,28b-36

ŽUPNE OBAVIJESTI

ZAPOČINJE TJEDAN SOLIDARNOSTI i zajedništva s Crkvom i ljudima u BiH. Tim povodom drugu nedjelju kolekta (milostinja i drugi darovi) namijenjeni su potrebama Crkve u BiH.

KRIŽNI PUT tijekom korizme održava se utorkom i petkom u 17:30 sati.

SUSRET MINISTRANATA u subotu u 19:00 sati.

S POŠTOVANJEM, VJEROM I MOLITVOM NA VJEČNI POČINAK ISPRATILI SMO:

+ Želimir Beer, rođ. 1938., Bilogorska 17, Varaždin
+ Nada Martinec, rođ. 1955., Radnička 21, Varaždin
+ Franciska Oreški, rođ. 1931., F. Pintarića 4, Varaždin



RASPORED ŽUPNE KATEHEZE



PRVOPRIČESNICI – u utorak od 16:00 do 16:45 h

KRIZMANICI – utorak ili srijeda u 14:30 h

DRUGI RAZREDI – 1. ponedjeljak u mjesecu od 15:30 do 17:00

SEDMI RAZREDI – svaki drugi ponedjeljak